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Про звернення депутатів Одеської обласної ради VII скликання до Кабінету 
Міністрів України та Міністерства оборони України з приводу ситуації, що 
склалася із землями Веселодолинської сільської ради площею 483,3 га, які 

використовує ТОВ «ВКФ «Бородіно-А», ТОВ «ВКФ «Бородіно-В», ТОВ «ВКФ 
«Бородіно-М» для підтримки поголів’я племінних овець та розвитку 

вівчарства у Тарутинському районі

Відповідно до частини другої статті 10 та статті 43 Закону України «Про 
місцеве самоврядування в Україні», у зв’язку з напруженою ситуацією щодо земель 
площею 483,3 га, які використовує ТОВ «ВКФ «Бородіно-А», ТОВ «ВКФ 
«Бородіно-В», ТОВ «ВКФ «Бородіно-М» в адміністративних межах 
Веселодолинської сільської ради Тарутинського району для розведення овець, та 
загрозою втрати племінного поголів’я овець, що утримуються зазначеними 
підприємствами, а також можливого знищення кормової бази вівце-комплексу 
«Фрумушика-Нова» обласна рада 

ВИРІШИЛА: 

1. Підтримати звернення депутатів Одеської обласної ради VII скликання до 
Кабінету Міністрів України та Міністерства оборони України з приводу ситуації, що 
склалася із землями Веселодолинської сільської ради площею 483,3 га, які 
використовує ТОВ «ВКФ «Бородіно-А», ТОВ «ВКФ «Бородіно-В», ТОВ «ВКФ 
«Бородіно-М» для підтримки поголів’я племінних овець та розвитку вівчарства у 
Тарутинському районі (додається). 

2. Надіслати згадане звернення до Кабінету Міністрів України та Міністерства 
оборони України.

   Проект рішення підготовлено та внесено 
депутатом Одеської обласної ради С.В. Паращенко



                                                                Додаток                                                                                                                                                                                                                                           
                                                                                            до рішення обласної ради                                                                                                                  

                                                                                         від __  ______2019 року                                                                                                            
                                                       №         

Звернення депутатів Одеської обласної ради VII скликання до Кабінету 
Міністрів України та Міністерства оборони України з приводу ситуації, що 

склалася із землями Веселодолинської сільської ради Тарутинського району 
площею 483,3 га, які використовує ТОВ «ВКФ «Бородіно-А», ТОВ «ВКФ 

«Бородіно-В», ТОВ «ВКФ «Бородіно-М» для підтримки поголів’я племінних 
овець та розвитку вівчарства у Тарутинському районі

У  Тарутинському  районі  вже  більше  12  років  функціонує  великий  вівце-
комплекс  та  племінний  репродуктор  з  вирощування  овець  каракульської  породи 
«Фрумушика-Нова»  (найбільший  у  Європі  за  даним  напрямком  тваринництва). 
Ядром цього комплексу є  сімейна група підприємств у складі  ТОВ «Виробничо-
комерційна фірма «Бородіно-А» (директор – Паларієв Олександр Андрійович), ТОВ 
«Виробничо-комерційна  фірма  «Бородіно-В»  (директор  –  Паларієв  Володимир 
Андрійович),  ТОВ  «Виробничо-комерційна  фірма  «Бородіно-М»  (директор  – 
Паларієв Михайло Андрійович). 

Для  забезпечення  сталого  функціонування  господарства  в  межах  земель 
Веселодолинської  сільської  ради  Тарутинського  району  вівце-комплексу  надано 
земельні  ділянки загальною площею 483,3 га  на  землях колишнього радянського 
військового  полігону.  Ці  землі  значною  мірою  забезпечують  кормову  базу  для 
розвитку вівчарства у районі. 

Завдяки функціонуванню вівце-комплексу робочі місця отримали більш ніж 
60 родин мешканців сусідніх сіл.  Комплекс «Фрумушика-Нова» для навколишніх 
громад  Тарутинського  та  сусідніх  районів  виконує  велику  соціальну  місію  та 
відіграє  значну  економічну  роль  –  є  потужним  ядром  для  підтримки  розвитку 
місцевих  громад,  платником  податків  та  зборів.  На  базі  і  завдяки  комплексу 
«Фрумушика-Нова» реалізуються проекти, що впливають на перспективи розвитку 
Тарутинського району та його територіальних громад. 

Завдяки  діяльності  господарства  «Фрумушика-Нова»  реалізуються  також 
міжнародні проекти, у тому числі зі створення Всеукраїнського центру лаванди. 

На сьогодні у зв’язку із низкою рішень судів, ініційованих структурними та 
підлеглими  підрозділами  Міністерства  оборони  України,  групі  підприємств 
«Фрумушика-Нова»  була  висунута  вимога  повернути  земельні  ділянки,  які  є 
частинами  колишнього  і  вже  не  дієвого  Тарутинського  військового  полігону,  до 
оперативного  управління  КЕЧ Білгород-Дністровського  району.  Таким же  чином 
представниками  оборонного  відомства  здійснюється  підписання  з  незрозумілих 
підстав договорів оренди з іншими господарствами, які до цього тут не працювали. 

23 травня 2019 року директор ТОВ «Виробничо-комерційна фірма «Бородіно-
А»  Паларієв  О.А.  отримав  інформацію  про  те,  що  без  його  відома  і  без 



попередження, а також без урахування наявності на цих землях майнових об’єктів, 
що  є  власністю  ТОВ  «Виробничо-комерційна  фірма  «Бородіно-А»,  за  вказівкою 
заступника  Міністра  оборони  України  Шевчука  О.М.  було  укладено  договори  з 
фермерським  господарством  «Таврія-К»  на  земельні  ділянки,  що  перебувають  у 
законному  користуванні  ТОВ  «Виробничо-комерційна  фірма  «Бородіно-А»  на 
підставі договорів оренди із Тарутинською райдержадміністрацією. Законність дій 
окремих представників Міністерства оборони України викликає сумніви, адже свого 
часу воно не оформило в законному порядку своє право на використання земель 
колишнього  військового  полігону  Міністерства  оборони  СРСР  і  не  має  жодних 
документів  на  підтвердження  такого  права.  Адміністративно  зазначені  землі 
розташовані в Тарутинському районі в межах Веселодолинської сільської ради, за 
використання  яких  остання  має  отримувати  надходження  до  свого  бюджету. 
Укладення договорів з фермерським господарством «Таврія-К» відбулося без будь-
яких  конкурсів  та  без  урахування  факту  тривалих  та  значних  інвестиційних 
вкладень  з  боку  групи підприємств  у  складі  ТОВ «Виробничо-комерційна фірма 
«Бородіно-А»,  ТОВ  «Виробничо-комерційна  фірма  «Бородіно-В»,  ТОВ 
«Виробничо-комерційна  фірма  «Бородіно-М»  в  Тарутинський  район  у  розвиток 
вівце-комплексу,  етнографічного  центру  та  центру  сільського  зеленого  туризму 
«Фрумушика-Нова»,  а  також  музею,  інших  культурних  об’єктів,  інфраструктури 
тощо.  Факт  наявності  таких  об’єктів  сприяє  поліпшенню  інвестиційного  і 
туристичного іміджу району та Одеської області. 

Незрозумілі  та  неконтрольовані  дії  окремих  представників  оборонного 
відомства створюють очевидну загрозу перспективам розвитку вівчарства на півдні 
Одеської  області  й  існуванню  вівце-комплексу  та  етнографічного  центру 
«Фрумушика-Нова», що безпосередньо може вплинути на міжнародний імідж нашої 
держави та інвестиційний клімат у районі та регіоні. 

З  огляду  на  вищезазначене  просимо  сприяти  врахуванню  соціально-
економічних інтересів територіальних громад Тарутинського та сусідніх районів та 
не  допустити  знищення  вівце-комплексу,  господарства  та  етнографічного  центру 
«Фрумушика-Нова». 


